

云江廉潮

中共瑞安市纪律检查委员会 瑞安市监察局 联办

双周刊【第143期】

# “学、思”结合实践 “比、创”统一成效

## 市纪检监察系统启动 “学思比创”主题实践活动



为认真贯彻落实保持党的纯洁性要求，巩固深化学习实践科学发展观和“做党的忠诚卫士、当群众的贴心人”主题实践活动成果，日前，全市纪检监察系统“学思比创”主题实践活动动员会议召开。市委常委、纪委书记吴娜丽在会上作重要讲话，全面部署启动“学思比创”主题实践活动，以进一步加强纪检监察干部队伍建设，激励干部勤学善思、创先争优。

会上，吴娜丽传达了全市纪检监察机关“学思比创”主题实践活动动员大会精神，要求纪检监察机关要统一思想，充分认识开展这次主题实践活动的重要意义。通过“学思比创”这一主题实践活动，正确把握肩负的使命职责，进一步提高履职能力水平，以强大的执行力、战斗力、担当力，保障新形势各项工作任务的落实。通过“学思比创”这一载体，充分激发队伍的活力和潜力，切实提升队伍的能力和水平。通过“学思比创”这一平台和手段，对队伍的思想、能力、作风、纪律水平进行一次新的塑造。

吴娜丽指出，全市纪检监察系统开展“学思比创”主题实践活动，主要目的就是抓住纯洁性建设这个关键。以创新的思路、灵活的载体、务实的举措，解决纪检干部自身建设方面存在的突出问题，使纪检干部切实做到在“提高自身素

质上先人一步”、“争创一流业绩上快人一拍”，在“遵守党的纪律上胜人一筹”，树立和维护纪检监察机关和干部队伍的良好形象。

将“学、思”结合到实践之中，解答好“能力怎么提高”的问题。纪检监察干部必须充分认识学习的重要性和紧迫性，着眼于党的事业和自身全面发展的需要，让学习成为习惯，让思考成为有力武器，让知识转化为能力，努力养成热爱学习、善于思考的好习惯，把学习与思考作为一种精神追求、生活方式。

将“比、创”统一到成效之中，解答好“业绩怎么创优”的问题。要通过主题实践活动，积极营造“互学互比、争先创优”的小气候，激励广大干部比作风、比能力、比业绩，以敢于争先、不懈奋斗、昂扬向上、奋发有为的一流精神状态，推进各项工作创新、创先、创优。

将主题活动协调到全局之中，解答好“层次怎么提升”的问题。各单位、部门要以更高的站位、更宽的视野、更严的要求来看待这次主题实践活动，着力提升活动的层次，将活动贯穿于全年工作的始终，渗透在自身建设的方方面面。

吴娜丽强调，“学思比创”主题实践活动能否取得实效，关键在于领导工作是否到位，领导干部是否率先垂范，党员干部是否真心实意地

参与。要建立健全一级抓一级、一级带一级的工作机制，确保活动各项部署落实到位，既要形成浓厚热烈的氛围，又要取得实实在在的效果。

首先，要精心组织准备，确保良好开局。为开展好这次活动，市纪委成立专门领导小组，按照分工，要切实发挥统筹协调职能，抓好分管室的主题实践活动，当好参谋和助手。各有关科室要积极发挥职能作用，各司其责，密切配合。各镇街部门要结合各地实际，抓好落实。

其次，要坚持领导带头，确保扎实推进。主题实践活动能否取得实效，领导带头是关键。在活动开展过程中，各部门领导要以自身的模范行动树立榜样、作出示范，做到带头学习，带头调查研究，带头查找问题，带头整改落实。

最后，结合实际工作，确保取得实效。各单位部门要善于统筹兼顾，以正在干的事情、正在抓的重点项目为中心，把活动的总体要求和各自工作实际紧密结合起来。要立足自身岗位，要把主题活动放到本单位整体工作中去谋划和推进，统筹考虑，合理安排，切实找准主题活动与各项工作的结合点，以主题活动推动当前各项工作，以工作业绩检验主题活动成效，通过主题实践活动，达到锻炼干部队伍、推动纪检监察工作目的。  
(孙文静)

**全市 72 个社区  
便民服务中心运行一年  
以“四下”  
促“四上”  
赢得群众满意**

以满足基层群众公共服务需求为目标，全市 72 个社区便民服务中心挂牌运行一年以来，已取得良好成绩。

一是事权下放，服务上升。自市政府撤掉马屿、高楼、陶山等镇下属的 25 个办事处后，市纪委做好办事处原有职能“上提下放”工作，除必要管理审批项目收归镇里外，一律下放给社区组织。除严格按照《县(市、区)、乡镇(街道)、社区三级社会管理和公共服务权限调整(参考)目录》，将 80 项事权直接下放到社区便民服务中心外，还将镇、街、部门可以授权村居组织的其他职权转移下放到社区，并实现社区农村合作银行便民服务点和便民超市全覆盖。

二是人员下沉，热情上升。全市 111 个社区便民服务中心配备专职工作人员 833 人，其中镇街下派干部 273 人、大学生村官转任 380 人、聘用社工 180 人。对副科级干部任社区党组织书记满 3 年，并表现突出的，享受正科待遇；股级干部到社区担任党组织书记的，任职满 3 年，并表现突出的，确定为副科级或享受副科级，有效增强干部在一线干事创业的热情。

三是保障下移，规模上升。按照“建设一个，验收一个，补助一个”的原则，通过以奖代补，给予每个验收合格的社区便民服务中心 20 万元的经费补助，市财政总共下拨 2840 万元建设经费。落实社区专职工作人员工资福利待遇经费和“五险一金”，还出台了社区干部激励机制。

四是监督下延，管理上升。鉴于社区便民服务中心管理权限和服务内容双增加的现实，容易成为新的廉政风险点，及时对《党风廉政建设责任制》考核内容进行补充修订，避免制度空白，增设了社务公开等与社区相关的考核内容。同时，成立了由市纪委、镇(街)纪(工)委组成的监督小组，在各中心设立举报箱和举报电话，对中心工作运行情况进行不定期检查，并把检查结果作为中心工作人员评先评优的重要依据。

(孙文静)

## 全市银行系统民主评议行风活动开展

近日，我市全面启动银行系统民主评议行风活动，充分发动社会各界力量，对 20 家银行的行风进行民主评议。现将各家银行和有关单位投诉电话公布如下：

### 瑞安市银行系统行风评议活动投诉电话

单 位	投 诉 电 话	单 位	投 诉 电 话
瑞安市银行系统行风评议办公室	65881802	温州银行瑞安支行	88999909
瑞安市政府纠风办公室	65812787	交通银行瑞安支行	86595559
瑞安市政府金融办公室	65815125	邮政储蓄银行瑞安市支行	65903113
人民银行瑞安市支行	65613140/65614790	浙商银行温州瑞安支行	66805972
温州银监分局瑞安办事处	65859663	浙商银行温州塘下支行	66006630/95527
农业发展银行瑞安市支行	65657877	华夏银行温州瑞安支行	66805901
工商银行瑞安市支行	65655777	招商银行温州瑞安支行	95555-7
农业银行瑞安市支行	65614415	深圳发展银行瑞安支行	66876601
中国银行瑞安市支行	65614034	中国民生银行瑞安支行	66876199/66876105
建设银行瑞安市支行	65919999	兴业银行温州瑞安支行	66882732
浙江瑞安农村合作银行	65813098	广东发展银行瑞安支行	65895508
浦发银行温州瑞安支行	65823416/65823420	浙江稠州商业银行瑞安支行	66879008
中信银行瑞安支行	65832681		

## 反腐败必反奢华

■孙德胜

温家宝总理在最近的一次国务院廉政工作会议上指出：执政党最大危险就是腐败，解决不好的话政治性质就可能改变，就会人亡政息。

笔者注意到，如今一些部门个别领导干部讲级别、讲待遇、讲权力、讲享受、讲奢华。特别是讲奢华，是当前党内腐败最突出的问题之一。有的单位尽管办公经费都很吃紧，可是个别领导者却一直想着自己应当享受哪一级的物质待遇，有的有一有机会就不惜花重金更换自己乘坐的小轿车，互相攀比，装

修办公室一个比一个豪华；有的饭局必饮“天价”茅台酒；有的“三公消费”惊人。凡此种种，说明我们的队伍中讲待遇、讲权力、讲享受、讲奢华，已成为毒瘤，严重地侵蚀着党的肌体，若奢华不反，腐败不除，真的就会人亡政息。

要建设廉洁、高效、为民众信任的政府，讲风格、反奢华在任何时候都是非常需要的。当前，在省委统一部署下，我市正开展一场“我们的价值观”大讨论，广大干部通过组织开展系列研讨、宣传、实践等活动，提炼社

会主义核心价值体系，提升自己的人生观价值观，在反腐败中反奢华。

日前，《人民日报》曾刊文指出，把权力当做乐趣享受必然导致腐败。笔者认为，在反腐中反奢华最起码有这样几点好处：一是扬起新风。领导干部遇到好事先人后己，群众必然会跟着学，跟着做，从而可以发扬一种崭新的风尚；二是有利团结。在利益面前能做到互尊互让，必然会加深同志感情，增进友谊；三是凝聚力量。领导干部讲风格、反奢华就会得到更多群众的信任和爱戴。

协 办

◆瑞安电力有限责任公司